

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS

Gaceñillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 13

Años de la Papelería Inglesa

Teléfono núm.

Año LXI.-Núm 15.846

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 16 de Abril de 1934

ACTA DE LA SEMANA

Una crisis fulminante

Termina la semana parlamentaria con un desenlace ensordecedor que llega a los pastos y no se detiene en ellos sino que sale a las puertas libremente a la calle. A las diez de la noche del viernes los señores de la política nacional, Prieto y Maura, acaban de producir el escándalo. Y mientras se aguarda a que se produzca el escándalo, un ministro del Gobierno, casi presuroso y con cara de pocos amigos, se quita el sombrero y el abrigo y se ausenta de la Cámara sin despedirse de nadie.

Este dichoso proyecto de amnistía trajo reveses al Congreso. Le torturó durante el día y al final produjo el discurso del ministro de Justicia, para ir, derecho, al estremo del último número, que fué el viernes. Un ministro de la República que se olvidó que la Monarquía no existe, se aventuró a enjuiciar el glorioso acto de los reyes de Jaca en un sentido extraño de reprobación de desdén para lo que constituye el nervio vital del advenimiento de la República.

Suprimamente el señor Alvarez Valdés creyó que su apreciación lamentable de la in-

surrección de Jaca caía en un medio de republicano a su estilo y corte y, por tanto, no iba a adquirir la menor trascendencia. Sin duda, de haber presumido el resultado, sus palabras hubieran sido muy otras. Pero, luego, rectificó... se le hacia cuesta arriba. Y no rectificó. Se afirmó aún más en lo dicho. Remachó el clavo.

La semana concluía el viernes en medio de la mayor esterevencia. Latente, desde luego; la dimisión del ministro de Justicia. Y quizás la de algún ministro más. Para el martes quedó la continuación del espectáculo.

Todos los pronósticos son pesimistas. ¿Crisis de fondo? Para unos, sí. Para otros, no. Para los más, una crisis parcial que permitirá la aprobación del proyecto de amnistía y la continuidad del Gabinete Lacroix al frente de los destinos del país. El pesimismo estriba en la creencia de que, a partir de estos momentos, el Gobierno se verá más hostigado.

El enigma está en las sesiones que esta semana celebre la Cámara. Especialmente en la del martes. A ella viene remitido todo desde el viernes.

LA ACTIVIDAD DE UNA DAMA

Roosevelt es una señora muy activa que viaja sin descansar

Washington.—En el primer año de presidencia en la Casa Blanca, la señora Roosevelt hizo 38 viajes con un recorrido total de 40 mil millas. En siete ocasiones habló en público desde tres minutos hasta una hora. El cuenta kilómetros de su famoso coche azul que guía ella misma llegó a marcar 18.000 kilómetros.

QUE DURAN LOS VEGETARIANOS

Los alemanes desde el pasado año comen mucha más carne

Berlín.—Las estadísticas del consumo de carne para el año 1933 señalan un aumento del consumo unitario de 13.14 a 13.81 kilogramos por habitante al año, a pesar de que el precio no ha sufrido variación, así que el aumento de consumo se atribuye a la mejoría económica experimentada.

LA NOSTALGIA DE LA GLORIA

Pastora, Belmonte, El Gallo...

La Prensa ha lanzado a los cuatro vientos en estos días, la noticia sorprendente, "balnearia" de pura cepa, el torero gilero y el estoqueador genial vuelven a pisar la arena y el tablado de sus triunfos. Unos y otros con brava emulación con las figuras que hoy lucen en sus artes respectivos. ¿Qué comieron irrisitible y profunda ha sido la nostalgia de nuevo estas vocaciones, en la vida de un retiro bien ganado? ¿Qué encalabrante y travieso reo de estas conciencias hasta desearías a ser sus viajes horas luminosas?

El torero, simple y humano, se presta a que en su entorno un puñado de consideraciones. Intentemos apuntar algunas de ellas.

La primera que nos sugiere esta vuelta a los fulgurantes idolos de ayer, es lo difícil que resulta para un espíritu, hecho al frenético de las gentes, dominar y controlar la picadura de la nostalgia de la gloria. No es el afán de lucro el que empuja a estas figuras a dejar la sombra de prestigio que comienza a cunarse con perspectivas históricas. Es la desazón de la vida de nuevos lauros, un ansia de volver a gustar ese licor divino de admiración multitudinaria, el cual, así pasa una vez por la boca ávida del torero, le embriega de tal manera, que a propósito perfume se entrega para siempre en el y para él quiere vivir. Dura imponen los dioses a estas criaturas que quieren remarcar con elegancia la gloria de su arte. Mayor fortaleza y voluntad necesitan para agrietarse a sí mismas para enfrentarse con el rival bien armado de todas las armas de la justicia y el loco anhelo de victoria. Y por eso, aquella serenidad y reflexión, en el peso de los años, se cifien las de sus mejores días y alzan la frente al sol quemante de la pelea, dispuestos a ser lo que fueron.

de una madurez innegable y el apetito sofrenado de la experiencia, amasada, en el fondo, de desganar y dolor.

¿Qué difícil es hacer punto a honesta distancia de las cimas del acabamiento? Bucle la sangre en las venas, nos sentimos fuertes y animosos, nos halaga el camino por el que todavía podemos discurrir, vemos, como perdida en la lejanía, la meta fatal a donde la vejez ha de conducirnos y con un optimismo donisíaco seguimos inconcientemente la carrera emprendida, hasta que se abre bajo nuestros pies esa negra boca de la indiferencia cuando no del escarnio.

¿Qué necesidad hubo de llegar hasta allí? ¿Por qué gustar hasta la última gota la empujadora esencia? ¿No estriba la elegancia, precisamente, en no pisar la lúnde de lo extremo, en dejar márgenes de posibilidad, en no deshojar hasta el último pétalo la rosa de nuestras eficiencias vitales.

Pastora, Belmonte, Rafael, vais a renudar el hilo roto de vuestra propia historia de idolos del pueblo. Otra vez va a acararse ese aire caliente que desencadena al apaiso fervido de la multitud. Los mirlos del recuerdo van a cobrar una espléndida lozanía sobre vosotros. Vigilar con un rigor implacable cada paso que deis. El fracaso os seguirá cerca y aieve y a la menor flaqueza por vuestra parte os hundirá el afilado puñal de la derrota. Pensar más que el pasado que en el porvenir y antes que de enriquecer con un nuevo lauro vuestra gloria, cuidar de que no se disipe en vuestras manos ese rayo trénculo que es la fama y el prestigio de un nombre.

PEDRO MASSA

El acto de entrega de una Bandera a la Guardia civil, en Manzanilla

En Manzanilla, se celebró, ayer domingo, el acto de entregar una Bandera a la Guardia civil del citado puesto.

La brillantez con que transcurrió dicho acto requiere una extensión que hoy no podemos dar a nuestras notas informativas.

Así, pues, que mañana, publicaremos esta información en la que nos extenderemos como hoy fueran nuestros deseos y como merece el acto.

¿Quiere usted dinero?

Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Pinzón número 5, Huelva.

Numerosos premios en todos los sorteos

Para pedidos al administrador JESUS DABRIO MAESTRE

FIGURAS DE CINELANDIA



No hay, entre las jóvenes y bellisimas actrices de Hollywood, otra que destaque tanto por su propia personalidad como esta deliciosa rubita que pueden ustedes admirar en esta foto y que no es otra que Toby Wing.

UN REY DEPORTISTA

Gustavo V de Suecia, herido, gana un "match" de tennis

Paris.—En el curso de un match de tennis en el que tomaba parte el rey de Suecia, Gustavo V, siendo su pareja el profesor Burke y sus contrarios Bernard y Ch. Bousias, de resultados del esfuerzo hecho para devolver una pelota, el rey Gustavo cayó al suelo hirándose en la rodilla izquierda y paratiéndose el labio superior.

Trasladado al vestuario fué debidamente atendido y tras breve reposo continuó el interrumido "set".

No obstante el peñaner sufrido, la pareja formada por Gustavo V de Suecia y el profesor Albert Burke resultó vencedora.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Marcharon a Madrid los jóvenes don Antonio de la Torre y don Justo Garrido. —A Lisboa, el ingeniero don Rutilio Martínez.

SUCESO MISTERIOSO

Asesinan a un hombre, que regresa de América y no se llevan el dinero

Vigo.—En el barrio de Lavaderos se encontró el cadáver de un hombre correctamente vestido. En sus documentos se pudo apreciar que se llamaba Francisco José Rabirán, natural de La Coruña. En la cartera llevaba una gran cantidad de dinero. Parece ser que el finado había regresado recientemente de América. El suceso está envuelto en el mayor misterio y la policía trabaja activamente para averiguar quienes son los autores de este misterioso suceso.

Barcelona.—Nogués; Saio, Alcoriza; Santos, Font, Sabas; Vantolra, Ramón, Morera, Goiburru y Peñol.

Como consecuencia del encuentro el equipo catalán ha quedado eliminado.

El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero a favor del equipo catalán y este tanto fué marcado por Goiburru.

A los diez minutos del segundo tiempo Lecue y Enrrique lograron los dos tantos del Betis.

Cuando faltaban diez minutos para terminar el partido, Uquiaga hizo una mala jugada consiguiendo el Barcelona su segundo tanto.

El público salió defraudado del campo, pues esperaba una actuación bien distinta de ambos equipos.

EL VALENCIA VENCE AL HERCULES POR TRES TANTOS A CERO

Valencia.—El campo de Mestalla a las cuatro y quince de la tarde, hora de comenzar el partido Valencia-Hércules presenta un aspecto realmente extraordinario.

A los treinta minutos, después de unos segundos de acoso en la puerta alcañtina, por parte de los valencianos. Conde pasó el esférico a Vilanova. Este, después de probar, envió de nuevo la pelota a su compañero y Conde por fin lanzó un tiro imparable que valió el primer tanto de la tarde.

En el segundo tiempo el Valencia ataca impetuamente. El juego transcurre sin que se marque ningún tanto. Los ánimos están caldeadísimo pues de terminar así el partido ambos equipos quedan empatados.

Faltan diez minutos para terminar el encuentro cuando este se resuelve a favor del Valencia marcando dos tantos casi seguidos.

Arbitró Casternán que se mostró en ocasiones parcial, influido sin duda por la pasión del público.

Las alineaciones fueron

Valencia.—Cano; Torregaray, Pasarin, Bertoli, Irturraspe, Conde; Torredellot, Montañés, Vilanova, Costa y Sánchez.

Hércules.—Pérez; Cuesta, Maciá; Salvador, Llanis, Múgica, Araçil, Eschil, Suárez, Tateno y Roldán.

LAS SEMIFINALES

Verificado el correspondiente sorteo en el local de la Federación Española de Fútbol, las semifinales del torneo para la Copa de España que comenzarán a disputarse el próximo domingo se jugarán de la siguiente forma:

Vencedor Madrid-Atletic contra Betis de Sevilla.

Valencia contra Oviedo.

Campeonato de España amateur

LA FERROVIARIA DERROTA AL ONUBA

Madrid.—En el terreno propiedad de la Agrupación Deportiva Ferroviaria y con una entrada regular de público se ha celebrado esta eliminatoria correspondiente al campeonato Copa de España Amateur entre el equipo antes mencionado y el Onuba.

El triunfo correspondió a los Ferroviarios por cinco tantos a dos, debido a su mejor juego y suerte ya que esta fué su constante compañera en el transcurso del match.

El primer tiempo se terminó con empate a dos tantos y se pudo apreciar en este primer periodo que los forasteros no era enemigo fácil de batir. El partido fué llevado a fuerte tren y los que impusieron ese juego fueron los onubenses que desarrollaron infinidad de jugadas meritorias.

Los tantos fueron marcados los de la Ferroviaria por Quesadita (2), Peñaña (2) y Trinchant y los del Onuba por Gallego y Vázquez, éste de un soberano disparo a veinte metros que se coló en la red como una exhalación.

Se distinguieron por la Ferroviaria Trinchant, Cabañas, Quesadita y Arrans y por el Onuba Gallego, Vázquez y los defensas.

Equipos.—Onuba.—Matito, Santos, Payán, Taseró, Herves, Chaves, Gallego, Mora, Vázquez, López y del Pozo.

Ferroviaria.—Adolfo, Solá, Jiménez, Arrans, Cabañas, Peña, Grañño, Gil, Quesadita, Trinchant y Emilio.

Arbitró con imparcialidad el señor Soliba.

El equipo onubense ha causa muy buena impresión y desde luego no se ha merecido ese tanto un poco exagerado.

DEPORTE

FUTBOL

LA COPA DE ESPAÑA

Los partidos celebrados ayer

Resultados

CUARTOS FINALES

Atletic B.—Madrid, 1-1.
Español.—Oviedo, 5-3.
Betis.—Barcelona, 2-2.
Valencia.—Hércules, 3-0.
Tercera división:
Valladolid-Gimnástico 7-2.
Logroño-Zaragoza 6-0.

TORNEO AMATEUR

Unión de Irún-Vasconia, 6-0.
Ferroviaria-Onuba, 5-2.

EL ATLETIC DE BILBAO Y EL MADRID EMPATAN DE NUEVO A UN TANTO

Bilbao.—Ha tenido lugar el sensacional partido Athletic de Bilbao-Madrid. La expectación que este encuentro había despertado era inmensa. Se ha registrado una gran afluencia de forasteros que han adquirido a cualquier precio la localidades para asistir al match. Da idea de este interés la cifra alcanzada en taquilla por el Athletic que se eleva a 100.000 pesetas.

A la hora señalada el colegiado catalán señor Vilalta forma así a los equipos:

Madrid.—Zamora; Ciriaco, Quincoces; Pero Regueiro, Bonet, Gurruchaga; Eugenio, Luis Regueiro, Samitier, Hilario y Emilio.

Atletic de Bilbao.—Izpizua; Castellanos, Cilauren; Gerardo, Muguerza, Roberto; La fuente, Urragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

En los primeros minutos el juego es igualado y se producen desde este instante entradas de alguna dureza por ambos bandos que Vilalta no tiene la energía de cortar. Las combinaciones son poco brillantes y el balón pasa indistintamente de una a otra de las dos áreas de peligro. La vanguardia rojiblanca se distingue por su empeño y acierto pero sus ataques quedan constantemente frustrados por las decididas intervenciones de Ciriaco y Quincoces, y en último término, Zamora.

A los treinta minutos de haber comenzado el partido se produce una excelente combinación entre el extremo e interior de rechas madrildistas. La jugada concluye con un pase suavísimo al centro de Eugenio. Recoje el balón Hilario y de un tiro fortísimo e imparable marca el gol del Madrid, no obstante el estéril esfuerzo de Izpizua. La jugada produce un gran desconsuelo en la mayor parte del público y el entusiasmo del Athletic decae considerablemente.

En el curso del primer tiempo se han tirado un corner contra el Athletic y tres contra el Madrid. El efecto producido por los jugadores del primero en el momento de llegarse al descanso era de completa desmoralización.

Al iniciarse la segunda parte se observa que el Athletic vuelve por sus fueros. La línea media funciona constante y admirablemente lo mismo al ceder infinitos balones que al detener las flojas avanzadas madrildistas destacando en este empeño Roberto Echevarría que se emplea con la dureza en el proverbial. El Madrid adopta una actitud defensiva y destruye con acierto gran parte del juego creado por sus adversarios.

Lafuente e Iraragorri realizan consecutivas jugadas de gran mérito pero la muralla defensiva merengue actúa de manera magistral. Ciriaco y Quincoces, efectúan numerosas intervenciones escalofriantes y Zamora bloca con seguridad y estilo.

Cuando faltaban tres minutos para concluir el encuentro Muguerza se hace con un balón en el centro del campo. Avanza y dribla a varios contrarios y desde bastante distancia lanza un tiro flojísimo que escapa a los defensas del Madrid y bate a Zamora no obstante el esfuerzo de éste.

Al parecer el balón adquirió un efecto raro en su trayectoria, lo que impidió que fuese detenido por el guardameta nacional.

El tanto produce un extraordinario júbilo en los espectadores, muchos de los cuales invaden el campo y abrazan a los jugadores atléticos muy especialmente a Muguerza. Inmediatamente Vilalta señala el final del partido. Durante esta parte se tiraron diez corners contra el Madrid y uno contra el Athletic.

En general el juego ha sido malo. Del Madrid han actuado con acierto únicamente los dos defensas y Zamora.

De los atléticos deben mencionarse los cinco atacantes, muy superiores en todo a sus compañeros de equipo.

El arbitraje del señor Vilalta imparcial, pero débil.

L'ESPAÑOL BATE AL OVIEDO POR CINCO A TRES

Barcelona.—Con un lleno completo y con un tiempo ideal, se puega en el campo del Español el partido de campeonato para la Copa de España entre el titular y el Oviedo.

Escartín que es muy aplaudido al salir al campo alinea a los equipos de la siguiente forma:

Español.—Florenza; Arater, Moro; Martín, Soler, Cristiá; Prat, Edelmiro, Irion-Bosche y Domenech.

Oviedo.—Oscar; Caliche, Jesúsín; Castro, Sirio, Chuts; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerrita y Emilin.

A los cinco minutos comenzó a funcionar el tanteador.

En un ataque de la delantera del Español defendida por medio equipo ovetense fue conseguido un goal sin que podamos decir quien fué el autor. Tres minutos después Herrerrita de un chut fantástico logró el empate.

A lo quince minutos Prats centró recogiendo Iriondo el balón y rematando de cabeza.

A los veinticinco minutos Domenech logró el tercer tanto para el Español de un "hut al ángulo. A los treinta y tres minutos otro centro de Prat lo remató Iriondo de cabeza, consiguiendo el cuarto.

A los 40 minutos en un avance de Casuco, Lángara a la media vuelta logra el segundo tanto para los ovetenses.

A los cinco minutos del segundo tiempo en las muchas salidas en falso de Florenza, Emilin logró el tercer tanto. A los nueve minutos Prats pasando a cinco o seis centésimas chutó y logró el quinto goal para el Español.

Un conjunto el partido ha sido el de mayor emoción que se ha jugado en este campo en toda la temporada, más aún por las alternativas que sufrió el marcador en los noventa minutos.

Escartín estuvo acertado en toda la tarde, menos en alguna ocasión, especialmente al principio de la segunda parte que perjudicó al Español.

EN SEVILLA EMPATARON A DOS TANTOS EL BETIS Y EL BARCELONA

Sevilla.—Con un tiempo caluosísimo juegan el Betis y el Barcelona este partido de campeonato a las órdenes de Canga Argüelles, quien alinea así los equipos.

Betis.—Urquiza; Arezo, Aedo; Peral, Coladrero, Larrinea; Saro, Enrique, Unamuno, Lecue y Valera.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

Mañana Martes

ESTRENO

ROMANZA HUNGARA

Soberbia producción UFA, por ROSE BARSONY y WOLF ALLBACH-RETTY.

HAN PASADO 20 AÑOS GUIA DE HUELVA HACE MEDIO SIGLO

Día 16 de Abril de 1914

Por la compañía de Baimaña, se estrenó anoche la comedia de Alberto Insua y Hernández Catá "En familia" y la compañía de Rodrigo estrenó el drama de Dicienta "El Lobo".

Son muchas las personas de los pueblos de la provincia a venir mañana a la capital para asistir al concierto organizado por la Asociación de Caridad, pues hay grandes deseos de escuchar a la gran orquesta Sinfónica que dirige el eminente maestro Ardós.

Anoche se produjo un incendio en la carpintería de don José Cadena, sita en la calle Gómez Jaldón número 11. El siniestro ocasionó pérdidas de consideración.

Se encuentra en este capital nuestro distinguido amigo, el ingeniero director de la Sociedad Española de Ferrocarriles, encargado de la construcción de la línea de Ayamonte, don Juan Chatain.

En la madrugada de ayer fué agredido inopinadamente el jefe de estación de la Compañía de Río-Tinto en la estación de Gadea, don Manuel Fernández Domínguez. El agresor Pedro Domínguez, guarda aquja, le hizo dos disparos de escopeta causando otras tantas heridas en la región lumbar izquierda y otras lesiones en distintas

partes del cuerpo de pronóstico menos grave. Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro de esta capital.

El director de la Compañía de Río-Tinto don Walterio J. Browning, acompañado del representante de la misma don José Sánchez Mora y Estrada, ha estado visitando esta tarde las Escuelas Católicas del barrio de San Francisco.

Desde anoche se encuentra en esta capital don Roberto Virht, consejero delegado del Banco de Cartagena.

Se comenta el triunfo obtenido ayer en el Congreso por el presidente del Conejo señor Dato.

El señor Dato dijo a los periodistas que con motivo de la discusión de un acta, el diputado garcpretista señor Alcalá Zamora planteará un debate sobre la política electoral seguida por el Gobierno.

Los estudiantes de la Facultad de Farmacia de Granada han declarado la huelga en vista del conflicto de las farmacias de Madrid y la mutualidad obrera.

El Gobierno yanqui se ha negado a someter al Tribunal de La Haya, el incidente ocurrido en Tampico como pretende el Gobierno de Méjico.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.

ACBITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía, Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manue García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

AVISO.—En todas las Expendurias de Tabacos y Cerdillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

SE ARRIENDA local para Garage o Almacén en Alameda Matheson.—Razón BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE Y MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS.—UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La Casa más económica.—Doctor Caldera, 4. (Plaza de Abastos).—Huelva.

GARAGE CARRERA.—Carretera de Gibraltar.—Despachos de accesorios.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Feria.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA. 13.

Día 16 de Abril de 1884

Llamábamos la atención del Ayuntamiento sobre el malísimo estado de las calles Palos y San Francisco que en estos días de lluvias se encuentran intránsitable por la falta de pavimentación.

Existencia en el día de hoy en la Caja del Ayuntamiento, 12.069,98 pesetas.

Se preparaba una expedición filibustera contra Cuba en la Florida; las autoridades la han impedido.

"La Epoca" protesta contra las noticias alarmantes relativas a Cuba que publica el "Times".

Han quedado zanjadas satisfactoriamente las diferencias que habían surgido entre los generales Quesada y Pavía.

Ha sido dispersada la partida de Angue-

ro, internándose sus restos en los montes y siendo activamente perseguido.

Aumenta la disidencia entre Martes y Serrano.

Los franceses se han apoderado de Hanoí.

La libra se cotizó a 47,02 y el franco a 4,93.

CHISTES DE LA EPOCA

—¡Qué ingenuidad tan encantadora la de don Simando!

Ayer tomó un carruaje por horas y el cochero contra lo que suele ocurrir comenzó a arrear el caballo.

Don Sinando entonces sacó la cabeza por la ventanilla y dijo al auriga.

—¡Hombre! Vaya ya usted, más despacio, porque si corre usted así, mi momento va a acabar la hora.



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLEWVI

Dada a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

SULFATADORA

Excelsior Gobet

Gran Stok de Palas, Espiochas, telas metálicas y demás artículos para Minas.



Poderoso reconstituyente contra

Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Escrófula, Clorosis, Linfatismo, Decaimiento.

En más de medio siglo siempre ha triunfado en su lucha contra las enfermedades originadas por la sangre débil y la depauperación orgánica. Su eficacia está reconocida por la Academia de Medicina.

En cualquier época del año se manifiesta la acción tónica y reparadora del insuperable Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija siempre **JARABE SALUD** en su frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD CORRIGE EL ESTREÑIMIENTO CRÓNICO Y LA BILIS. EVITA EL USO DE PURGANTES. Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídesse en Farmacias.

DESDE LUEGO compraría su automóvil con cualquier bujía, pero eso no basta, precisa que marche bien y rinda el máximo de esfuerzo y eso lo conseguirá poniéndole bujías

CHAMPION

A veces no basta con pedir Champion y hay que insistir en obtenerlas. Insista siempre, si es preciso, que después se alegrará.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO (MURCIA)

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATACOS, ECT.

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular. (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o deterioro saqueo, pillaje, etc.

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGÓN;

Plaza de las Monjas, 3 Apartado 135 Teléfono 1520

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALESCENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

PARA OFICINAS

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón: "Papelera Inglesa".

PLUMA LAKOR

ES DE TODAS LA MEJOR

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

FEEN-A-MINT ES UNO DE LOS MEJORES

Todos lo saborean con deleite

FRANCISCO Y SUCESORES

Compañía de Huelva S.A.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABON DE SALES DE CARABAÑA

CARABAÑA

Antiherpéticas, Depurativas, Antibiliosas

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 21 Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.

MAGNESIA ROLY

La fórmula de la salud

Celebridades médicas, no solo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las afecciones, pirosis, cólicos, acidos, estreñimiento y diarreas, acaba con flatulencias; normaliza la fracción biliar; facilita grandemente la digestión; oxigena la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-siliciada se expende en Farmacias

En Madrid y provincias, se han celebrado, solemnemente, los actos conmemorativos del tercer aniversario del advenimiento de la República.-En el Congreso, se afirmaba esta tarde que el Gobierno se propone aplazar la crisis parcial hasta votar la "guillotina" para el proyecto de amnistía, lo que se dice que ocurrirá el jueves.-Hoy, ha tenido lugar un acto izquierdista, en Madrid, hablando Casares Quiroga, Domingo y Azaña

El acto izquierdista de hoy en el "Cinema Pardiñas"

A las once de esta noche se celebró en el "Cinema Pardiñas", siendo numerosa la concurrencia.

Por si se trataba de alterar el orden por los numerosos elementos, se adoptaron medidas de precaución.

A parte de otros oradores, hicieron uso de la palabra los señores Casares Quiroga, Domingo y Azaña.

El señor Casares Quiroga aludió al acuerdo del Gobierno de prohibir que los discursos del acto que estaba celebrando fueran radiados.

Esto lo hace—dijo—un Gobierno que se llama republicano y que dice amparar la libertad y los derechos ciudadanos.

Se refirió al acto de El Escorial, organizado por la Ceda, diciendo que frente a esa falange fascista hay que movilizar todas las fuerzas de izquierda.

Hay que saber—agregó—que es lo que pretende el caudillo del partido popular.

Condenó el orador al Gobierno por haber autorizado el acto de El Escorial y no a los socialistas y republicanos de izquierda para reunirse en el mismo sitio y en la misma fecha.

Después—siguió diciendo—a donde sea me iré para protestar contra ese brote de desobediencia y para decir a los que se creen de este brote que la calle no es solo para ellos.

Don Marcelino Domingo empezó por afirmar que ahora es cuando ha ratado la de la República.

Defendiendo su gestión en los ministerios que ha desempeñado.

El señor Azaña hizo la afirmación de que cuando se acercan a la República para adular.

Yo—agregó—no entro en esa costumbre.

También dijo que la República tiene que reparar todo de las juventudes ilusionadas y fieles.

Y terminó expresándose así:

Ha llegado la hora de prescindir de los amigos parlamentarios para actuar en la calle. Si para hacer República es necesario hacer la revolución hay que hacer la revolución.

Terminado el acto, se organizó una manifestación con banderas republicanas y se marchó determinados vivos.

Intervinieron los guardias de asalto que como una carga para impedir que los manifestantes llegaran a la Puerta del Sol.

Se practicaron varias detenciones y se produjeron varios heridos.

SE ARRIENDA

para industria y vivienda con estancias, todo en la puerta y foco de luz en la calle Sagasta número 12 (Placeta).

Darán razón, José Canalejas, 23, bajo.

SE ARRIENDA

En calle Almirante H. Pinzón n.º 1 En el nuevo edificio, esquina Almirante H. Pinzón y Carmen.

Instalación eléctrica.-Cocina económica y de carbón vegetal.-Termosifón.-Cuarto de baño con todos los accesorios y duchas, agua caliente y fría en todos los aparatos.-Lavadero independiente.-Portería.

Darán razón:

En la Portería del Edificio.

COMENTARIOS ANTE LA ACTUAL SEMANA PARLAMENTARIA Y SOBRE EL DISCURSO DE AZAÑA

Madrid.—Esta tarde, aunque no ha habido sesión de Cortes, se han visto muy animados los pasillos del Congreso y el ajetreo de conferencias.

Los diputados de distintos matices han estado pronunciándose acerca de la sesión de mañana en la Cámara.

Se afirmaba que el Gobierno se propone aplazar el planteamiento de la crisis parcial hasta votar la "guillotina" para el proyecto de amnistía, cosa que casi todos coinciden en afirmar que se llevará al cabo el jueves, ya que los socialistas y los republicanos de izquierda siguen en su actitud de combatir el proyecto en cuestión.

Entre los diputados aducidos se comentaban también algunos párrafos del discurso pronunciado por el señor Azaña en el Cine Pardiñas, sobre todo la afirmación de que hay que prescindir de los diálogos parlamentarios para hacer, si es necesario, la revolución en la calle.

Decían los comentaristas que estas palabras de ahora no vienen con lo que el señor Azaña, siendo Gobierno, ha pregonado en las Cortes, defendiendo el régimen parlamentario como indispensable a toda democracia.

INTERRELACION SOBRE RECLAMACIONES A MEJICO

Madrid.

El diputado nacionalista español Doctor Albiñana, ha dirigido a la Mesa del Congreso el siguiente escrito:

El diputado que suscribe tiene el honor de proponer al señor ministro de Estado acerca de la cancelación de las reclamaciones que afectan a los españoles residentes en Méjico, por daños causados por la revolución. A este efecto, ruega a la Mesa se sirva trasladar este anuncio de interrelación al señor ministro de Estado, con suplica de que el titular de dicho repartimiento se sirva traer con urgencia a la Cámara el expediente de cancelación y toda otra documentación relacionada con este asunto, para su mejor estudio por los señores diputados.

SE ARRIENDA

PISO MODERNO

En calle Almirante H. Pinzón n.º 1 En el nuevo edificio, esquina Almirante H. Pinzón y Carmen.

Instalación eléctrica.-Cocina económica y de carbón vegetal.-Termosifón.-Cuarto de baño con todos los accesorios y duchas, agua caliente y fría en todos los aparatos.-Lavadero independiente.-Portería.

Darán razón:

En la Portería del Edificio.

Los festejos conmemorativos de la proclamación de la República

Madrid.—Con tiempo espléndido se han celebrado los festejos conmemorativos de la proclamación de la República.

En la plaza de la Armería, se celebró ayer la fiesta de danzas regionales, resultando admirable.

En el Instituto de Puericultura y organizado por la Diputación Provincial tuvo lugar un festival al que asistieron más de mil quinientos escolares.

La Banda municipal dió su anunciado concierto en El Retiro.

Más de cien comensales se reunieron en el banquete de confraternidad en la Casa de la República.

Los festejos celebrados en Zaragoza se celebraron con toda brillantez.

Así mismo resultaron los celebrados en Sevilla y otras poblaciones de España.

EL GRAN DESFILE MILITAR DE ESTA MAÑANA

Madrid.—Esta mañana, se ha celebrado en el paseo de la Castellana, el anunciado gran desfile militar, como acto muy principal del programa de la conmemoración del advenimiento de la República.

Asistió el jefe del Estado, siendo recibido con los honores de ordenanza y dándose vivas a España, a la República y a su presidente.

El desfile resultó brillantísimo, tomando parte en él mismo todas las fuerzas y los batallones armados de guarnición en Madrid.

Presenció el acto numerosísimo público.

UN ASESINATO

EN LA IGLESIA DE LA BUENA DICH A UN HOMBRE APUNALA A UNA ANCIANA

Madrid.—En la iglesia de padres mercenarios de la Buena Dicha, se registró el domingo por la mañana un asesinato del que resultó víctima la anciana de 65 años doña Angeles Fernández Bustamante, viuda de Salmerón.

Según los detalles que hemos podido recoger, doña Angeles Fernández vivía acompañada de una hija en el Hotel Montecarlo en la Avenida de Eduardo Dato, religiosa en extremo frecuentada diariamente de Madrid y el domingo por la mañana se dirigió con intención de comulgar a la iglesia antes citada.

Cuando se encontraba de rodillas fue acometida por la espalda por un hombre que con un puñal le asestó una puñalada. Inmediatamente fue conducida al quirófano donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida producida por arma blanca penetrante por la espalda que le interesaba los pulmones mortal de necesidad.

En el equipo quirúrgico ingresó cadáver.

Parece ser que doña Angeles Fernández Bustamante, viuda de Salmerón, don José que fue diputado por La Carolina y dueño de bastantes fincas venía sosteniendo un pleito para defender una fortuna considerable y entrar en posesión de extensos terrenos de Andalucía.

Próximo a resolverse dicho pleito la viuda de don José Salmerón necesitó alguna cantidad de dinero que le fue anticipada por Telesforo Jiménez, de 40 años que ha resultado ser el asesino.

Este individuo la acechaba continuamente reclamándole una pequeña cantidad al parecer que le había adelantado hasta que ayer por la mañana sin que mediara palabra entre él y la viuda de Salmerón cometió el bárbaro crimen.

Toros y novillos

Madrid.—A causa de haberse suspendido la segunda corrida de abono que debía celebrarse en la tarde del domingo suspensión debida a haber desechado el ganado los veterinarios, se ha celebrado una novillada en la que se han lidiado seis novillos de Clairac para Miguel Palomino, Lorenzo Garza y el debutante mejicano Ricardo Torres que hace el paseo montera en mano.

Garza es saludado con una ovación por el público que llena totalmente la plaza.

Primero.—Bien presentado y abierto de cuernos.

Palomino lo recoge con dos capotazos muy hábiles.

El animal hace una pelea sosa con los picadores sin recargar en ninguno de los puyazos que toma ni desmontar a ningún picador.

En los quites nada.

El toro llega al último tercio refugiándose en tablas y defendiéndose con una cabeza uee es un ventilador. Palomino con un valor trío de verdad torea por ayudados por bajo muy cerca y torero, siendo ovacionado.

Entra superiormente, marcando un pinchazo que se aplaude. Más muletazos, nueva igualada, otro pinchazo viniéndosele el animal por delante y una estocada que mata.

Segundo.—Negro, gordito y bien puesto de defensa. Sale huido y además, al tomar el capote de los peones adelante por el derecho de una manera peligrosa.

Garza comienza a lancear pero al segundo capotazo pierde el capote y gana la barrera con una fruición digna de mejor suerte.

En el primer quite venos al Garza de las tardes adversas.

Ni Torres ni Palominos consiguen lucirse en su turno.

El toro está eservón y con la cabeza alta, derrotando en la embestida.

Garza muletea medrosamente y termina de varios pinchazos. (Bronca.)

Tercero.—Negro, gordo y al parecer, dojió de las manos. Comienza embistiendo bien.

Torres suministra unos lances sin parar sufriendo un achuchón al rematar.

El toro es retirado a los corrales por el defecto que queda anotado.

Tercero bis.—De Gabriel González, negro, más toro y bien presentado.

El del González al segundo puyazo empieza a huir.

En quites nada.

Torres banderillea admirablemente, siendo ovacionado.

Brinda Torres al público.

Hace una buena faena de muleta y se le concede la oreja dando la vuelta al ruedo.

Cuarto.—Negro, braqueo y bien puesto de cuerna.

Palomino arma un escándalo con cinco verónicas formigables. (Olés y ovación.)

En el primer quite vuelve a torrear con gran arte y la ovación se repite.

Con la muleta ejecuta varios pases admirables y termina de una estocada. (Ovación y vuelta.)

Quinto.—Negro, también gordo y pobre de cabeza.

Garza le saluda con seis lances muy valientes.

Con la muleta da algunos pases buenos y mata de una estocada caída. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Sexto.—Negro, gordo, abierto de pitones. Sale con muchos pies.

Torres da seis lances superiores perdiendo el capote al rematar.

Torres brinda a Rafael el "Gallo" que ocupa un palco y hace una faena cerca y valiente terminando de una estocada que mata sin puntilla. (Ovación y salida en hombros.)

EN VALENCIA

Valencia.—Con un gran ímpetu se celebró la corrida anunciada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidiaron toros de Antonio Pérez Tabernero por Vicene Barrera y Ortega mano a mano.

Barrera tuvo una gran tarde pues no hizo más que escuchar aplausos y la música en su honor.

Cortó dos orejas.

Ortega estuvo regular.

EN CORDOBA

Cordoba.—Se lidiaron novillos de Rincón grandes y difíciles.

Madridiño en el primero estuvo valiente con el capote y con la muleta y decidió matando.

En el segundo, hizo una faena hábil y bien cor el estoque.

Peticas, bien en los dos.

Luca de Tena, superior: en el primero, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo.

Bien en el segundo.

EN GRANADA

Granada.—Deficientes se mostraron los toros de Enriqueta de la Cova que fueron lidiados el domingo en esta plaza.

Ortiz estuvo mal en el primero y bien en el segundo.

Armillita, regular en el primero y en el segundo dió la vuelta al ruedo.

EN BARCELONA

Barcelona.—Se lidiaron reses del conde de la Corte para lidia ordinaria y dos de Aliver del Río para el rejoneador Antonio Cañero.

Cañero toreó muy bien a caballo y fue ovacionado al cruzar sus rejones.

Marcial Lalanda estuvo mal en el primero y cortó la oreja del segundo.

Pedrucho en su primero estuvo muy valiente y cortó una oreja.

En el segundo regular nada más.

La Serna toreó superiormente con el capote muy bien con la muleta y estuvo regular matando a sus dos toros.

Noticias de provincias

LA SITUACION EN VALENCIA

Valencia.—Sigue sin resolver la huelga en el ramo del agua, gas y electricidad.

De toda Valencia, solo ocho o diez calles tienen fluido para el servicio doméstico.

Las calles donde el alumbrado es de gas, están completamente a oscuras.

Hasta ahora, van presentados dieciocho oficios de huelga general para el día 23, procediendo dos de estos de los espectáculos públicos y de los tranviarios.

Los estudiantes han acordado ir mañana a la huelga.

A las dos y media de esta tarde, un grupo de individuos asaltó el Centro de Falange Española causando grandes destrozos.

Acudió la fuerza pública, disolviendo a los asaltantes.

NOVIO Y NOVIA CELEBRAN LA FESTIVIDAD DEL DIA, PASEANDO EN UNA YOLA Y PERECEN AHOGADOS

Santander.—En la playa de la Magdalena, para celebrar la festividad del día se dedicaron a pasear en una yola los novios Francisco Pereda, de 26 años de edad y Emilia Dijón, de 19.

Por una racha de viento, la embarcación zozobró, cayendo ambos al agua sin saber ninguno nadar.

El quiso salvar a ella y los dos perecieron ahogados.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,00 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

INCIDENTES EN UNA CALLE CENTRICA DE CADIZ

Cádiz.—Añoche, cuando la calle céntrica de Columela se hallaba muy concurrida, apareció un grupo de unos treinta comunistas capitaneados por el conocido extremeño Francisco Rondón que llevaba una bandera roja en la que se leía: "Pan, trabajo y amnistía para los quince mil presos políticos revolucionarios.

Intervinieron los guardias de asalto dando una carga, disolviendo a los manifestantes y deteniendo a Francisco.

"Casablanca"

CABARET DANCING

Todos los días desde las siete de la tarde, grandes secciones.

Atacciones en la Pista.

Gran Orquesta.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Proyectos y presupuestos gratis

Publicidad en todos los sistemas

Carrera de San Jerónimo, 4 pral.

MADRID

La policía se incauta de 26 cartuchos de dinamita encontrados en una casa

El gobernador civil, señor Malboisson, al recibir hoy a los periodistas, les dió cuenta de que la policía había practicado un buen servicio descubriendo la existencia de veintiseis cartuchos de dinamita en una casa del barrio de Palomeque, llamada de "La Marquita", a unos cien metros de la cárcel.

Teníamos—dijo el gobernador—una pista que nos ha dado éxito satisfactorio, llevándose a cabo la incautación de los aludidos cartuchos.

A preguntas de los informadores, contestó el señor Malboisson que de momento no habían sido hallados los complicados en este asunto aunque confiaba en que no tardarían en ser descubiertos y detenidos.

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta.

MANANA

ABRIL 17 Martes

SANTORAL

Santos Toribio, Fructuoso, Palermo, ob.; Lamberto, Cayo y Cremencio.

Sol sale a las 5,35 y se pone a las 18,54. Luna sale a las 7,12 y se pone a las 23,58

Duración del día, 13 h. 22 m.

PREDICCIÓN ASTROLÓGICA

Los nacidos en este día tendrán gran propensión a las disputas y a los placeres.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR.

F. DE AZQUETA

CASA FUNDADA EN 1902

Sagasta, 18 — HUELVA — Apartado, 62

SUMINISTROS INDUSTRIALES

Concesionario exclusivo	Agente depositario
Lubrificantes «Standard»	Cemento Portland de Lemona S. A. «Lemona», «Relámpago», «Neptuno» y «Fitte».-Compañía Anónima Basconia.-Hoja de lata, Chapas, Cubos y Baños.-Compañía Española de Pinturas Internacional.-Pinturas patente HOLZAPHEL
Correas de cuero «Buffalo»	
Metales anticorrosión «Vulcan»	
Sedas para cerner «Buyl Gaas - Het Anker»	

ALMACENISTA

Algodones para limpieza.—Amiantos, gomas y empaquetaduras.—Accesorios para fábricas de harinas, molinos, minas, ferrocarriles y toda clase de industrias.—Cables de acero de fabricación inglesa y nacional.—Cordería de abacá y cáñamo.—Correas algodón, balata, cáñamo, cromo, cuero, pelo de camello y especiales.—Efectos Navales.—Herramientas.—Mangueras.—Pinturas y Barnices.

Solicite precios, muestras y presupuestos

SUCURSALES, FILIALES Y DEPÓSITOS

Ceuta - Larache - Melilla - Tanger - Tetuán - Villa Ahucemas

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculista con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel

RASCON, 11 HUELVA

El ahorro, virtud en el niño para su vejez y virtud en el hombre para su descendencia y bien propio:

El Banco Internacional de Industria y Comercio

con sus

Libretas de Ahorro, les ofrece el medio seguro de conseguir su fin abonándole el 3 y medio por 100 de interés anual.

Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias.



PROYECTOR

PELICULAS DE LA SEMANA

DIPLOMANIAS

La crítica social norteamericana ha dado muy buenas cintas a la cinematografía. Sin llegar—claro está—al esplendor de una "Viva la libertad" francesa, ha logrado unas magníficas realizaciones que al propio tiempo que distraen fustigan los equivocados derroteros de la sociedad o de la política. "Ridendi Mores" que dijo el clásico.

En "Diplomancias" se logra una acerba crítica de la Sociedad de Naciones, entidad que debía gozar del más elevado prestigio y que por su ineficacia—al parecer al menos—labor es objeto hasta de burias cinematográficas.

Wheeler y Woolsey la admirable y "trochisima" pareja supieron lograr una admirable creación de sus respectivos papeles absurdos e inimitables a la vez.

La fotografía y la dirección dentro de lo absurdo de la película fueron insuperables.

Pero lo que nos interesa hacer notar es el magnífico, mejor dicho el sabrosísimo diálogo en español que ese genial humorista que es Miguel Mihura ha hecho para la película. Todas las felicitaciones me parecen pocas para ensalzar la labor del mismo.

"Diplomancias" fué estrenada en el Gran Teatro.

"NO DEJES LA PUERTA ABIERTA"

Producción yanqui-hispana. Película hecha en Norteamérica para España.

Raul Roulien y Rosita Moreno son los intérpretes de esta cinta en la que se desarrolla un asunto ya explotado, mejor dicho los asuntos uno el marido que quiere hacer las paces con su mujer y otro la conclusión de personas en un asunto raro.

La cinta tiene momentos de gracia y tanto su fotografía como su dirección son buenas.

Se proyectó en el Cinema Rábida.

"CIVISMO"

La tragedia de un pueblo que quiso beber. Drama en cuatro actos, que así puede titularse esta cinta.

La plaga del gangster que azotó a Norteamérica y que aun sigue siendo el dueño del mercado del alcohol sirve de tema a "Civismo".

Los esfuerzos titánicos del pueblo sano que quiere librarse de eso que con frase tan bonita llaman la lepra de Norteamérica se ven recompensados en la película que comentamos con la más completa victoria para los consecuentes y honrados ciudadanos que fueron: a la lucha detrás del patriótico y conmovedor grito de "queremos crveza".

"Civismo" fué estrenada en el Gran Teatro.

J. M. C.

TAHITI

Los films polinésicos están ya en moda

Los films de Oceanía están en moda. Desde hace algún tiempo y después del formidable éxito que obtuvo "Tahiti", la obra maravillosa de Murrau, son muchos los directores que han pensado en las islas de la Polinesia para realizar varios films exóticos.

Estos films han contribuido mucho más que los libros de viajes y las geografías, a que el lejano continente de la Oceanía y sus adláteres las infinitas islas que lo circundan, sean conocidos de los grandes públicos.

En Tahiti, bello lugar polinésico, han puesto su planta Ramón Novarro y Douglas Fairbanks. Solo diez días de travesía les separaban entre Hollywood y Tahiti. Y, así se explica que entre hacer un film

simulando los lugares, en California y hacerlo, en la efectiva Polinesia, no había lugar a dudas. Así lo ha comprendido también Cecil B. de Mille, que acaba de realizar otra película en esos deliciosos rincones de la apartada Oceanía.

Todos los directores que han ido a esa hermosa región de Iplaneta se han percatado de la inteligencia natural de los tahitianos y los han utilizado como artistas con verdadero éxito. Ahora veremos otros artistas improvisados, de aquella isla paradisíaca, en el último film allí impresionado y que todavía no tiene título. Está hecho por Tabiano y por René Moreau.

LA PROVINCIA publica durante la semana amenas e interesantes secciones

CINEHUMOR

CONSEJOS

Mira, hijo mio, sabido es que la experiencia solo sirve para el conocimiento del pasado; nunca como regla de porvenir. De los viejos la experiencia y de los jóvenes el arrojo, dice el refranero. No obstante todo esto, yo voy a darte unos consejos; o si los puedes aprovechar a pesar de lo que tienen de experiencia. Ellos son sobre el "cine". Hoy que la vida se desliza en este magnífico claro-oscuro todo lo que sepas sobre él ha de ser útil. Escuchame:

Primero.—Si te tocan delante unos novios, sé comprensivo, y no tosas.

Segundo.—Si la suerte te juega la pasada de colocarte cerca de esas señoras que leen alto, no tengas inconveniente en decirles, incluso con malos modos, que se callen. Aun así, no te harán caso; pero te desahogaras.

Tercero.—Si en tu fila hay tres señores adiposos no te sientes hasta que ellos lo hayan hecho. En caso contrario te levantarán y estirarán tres y mil veces. Sin contar las que por incontinencia fisiológica han de tí un felipudo.

Cuarto.—Procura separarte de los "novios de cierta edad"; son los más tiernos y sus melodías rayan en lo cursi.

Quinto.—Antes de entrar en la sala, bústate bien: la propina del acomodador entre las calderillas del chaleco, no te vaya a ocurrir lo que a tu padre, que un día aciago dió un real formado por dos perras gordas y la única peseta.

Sexta.—Nunca presumas, aunque sea interiormente, del vacío de una butaca vecina. Está destinada, no a una hipotética conjuista, sino a un señor viejecito que toserá mucho y te amargará la proyección.

Séptimo.—Si delante de tí están acomodadas esas niñas graciosas que comentan la película a voz en grito, para que escuches sus ocurrencias, márchate y acuérdate de aquella riñ greguería: la nuca de las niñas ontas debería tener la fragilidad de la de los conejos.

ANGEL ARA

PANTALLA ONUBENSE

GRAN TEATRO

Hoy estreno de la película titulada "Paris-Montecarlo", protagonizada por Henry Garat.

Mañana debut de la Orquesta Lecuna, con un cuadro de atracciones.

CINEMA RABIDA
Estreno de la producción Ufa "Romanza de Hungría."

Mañana igual programa.

TEATRO MORA
Ultimas exhibiciones de la producción Paramount "Civismo."

BIOGRAFIA DE ASTRÓS

DENIS KING

Nació en Warwirschire (Inglaterra), el 2 de noviembre. A los pocos años de nacer su familia se trasladó a Birmingham, donde cursó sus estudios de enseñanza elemental. Teniendo una vacación decidida por el teatro, abandonó la escuela y se colocó de botones y además para actuar en calidad de corista y en papeles infantiles, en representaciones teatrales. La guerra lo llevó a las trincheras, y al firmarse el armisticio, se encontró otra vez al principio de su carrera. Poco a poco, fué dándose a conocer en Londres, como actor dramático. Más tarde cultivó su voz, aprendió música y se dedicó a zarzuelas, operetas y revistas musicales. Contratado para América, recorrió en unión de los principales teatros de Chicago y Filadelfia. Su obra maestra fué "El rey vagabundo", presentación que duró tres años seguido en Broadway. Como consecuencia de este éxito, le contrató Florence Ziegfeld, para interpretar el papel de D'Artagnan, en "Los tres mosqueteros", presentación que colocó a King a la cabeza de los grandes artistas del mundo.

Al decidirse la Paramount a llevar a la pantalla "El rey vagabundo", tomó bajo contrato a Denis King, para que hiciera en la película el mismo papel que le había hecho famoso en el teatro clásico. Denis King mide unos seis pies de estatura y pesa 155 libras. Es una de esas naturalezas dinámicas, fuertes y vibrante, como el acero. Su figura más bien delgada que gruesa de movimientos rápidos y seguros. Está considerado como uno de los más temibles espada-cinemas, siendo un maestro en la esgrima. También le agrada la natación, el polo y el tennis. De cabello claro oscuro y ojos azules. Ha intervenido también, Denis, en la revista "Galas de la Paramount".

CHISPAS DE HOLLYWOOD

La popularidad y simpatía de que disfruta John Barrymore la patentiza el siguiente hecho acaecido últimamente.

Barrymore fué a buscar al Colegio de Abogados de Nueva York a un Letrado amigo suyo, llegando en el preciso momento en que por celebrarse Junta extraordinaria gran número de abogados se encontraban en la Casa. Al darse estos cuenta de que allí se hallaba el gran intérprete de "El abogado" y en premio de su labor por la población a la carrera de la abogacía que el Super-Film supone, le dedicaron la más alucrosa ovación.

Las películas de Mae West han tenido tanto éxito, aun en la misma puritana Inglaterra y su personalidad se ha hecho tan simpática a todos, que un gran compositor inglés ha dedicado a la exuberante rubia una canción titulada: "¡Si esas caderas pudiesen hablar!". Y al enterarse Mae, dijo: "en la mayor convicción: "¿Cómo que "si pudiesen hablar"?... ¡Yo puedo hacerlas hablar cuando se me antoje!"

MAÑANA NUESTRA SECCION "TAURINAS"

Lo que traen las ondas

PARA ESTA NOCHE

Madrid (Unión Radio.)
A las 10: "La Palabra". Transmisión desde el Teatro Español del gran concierto que, con motivo de las Fiestas conmemorativas de la proclamación de la República, ejecutará el Orfeón Donostiarra, dirigido por el maestro Gorostidi; la Masa Coral de Madrid, dirigida por el maestro Benedicto y la Orquesta Filarmónica, bajo la dirección del maestro Pérez Casas.
A las 11,45: "La Palabra".
A las 12: Cierre.

Sevilla
De 9 a 11: Programa variado.
A las 9,30: "La Palabra" Cotizaciones de bolsa y mercados. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla. Concierto.
A las 10: "La Palabra". Servicio directo de Unión Radio. Radiograma del Observatorio Central. Bailables.

Barcelona.
A las 9,40: Concierto por la Orquesta Radio Barcelona.
A las 10,10: Conferencia por don Juan Estelrich.
A las 10,25: Recital de canto por Carmen Gombau, cantatriz.
A las 10,40: Transmisión desde Stambul

Dancing. Bailables por la Orquesta Melodiana's Jazz.
A las 12: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.

Valencia.
A las 10: Radioteatro de Unión Radio Valencia. El pasatiempo radiofónico en un acto original de Carlos Caballero "Muchachos de hoy." Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.
A las 11: Cierre de la estación.

EMISIONES EXTRANJERAS

Tolouse
A las 8,45: Música militar.
A las 9: Teatro. Concierto.
A las 10,30: Arias de operetas.
A las 10,45: Tangos cantados.
A las 11: El cuarto de hora del radióyen

Sevilla.
De 8,30 a 9 de la mañana: "La Palabra". Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la estación. Concierto.
A las 2,30: "La Palabra". Boletín meteorológico de la Delegación Hidráulica del

PARA MAÑANA

Sevilla.
De 8,30 a 9 de la mañana: "La Palabra". Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la estación. Concierto.
A las 2,30: "La Palabra". Boletín meteorológico de la Delegación Hidráulica del

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulce

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MOSAIKOS, AZULEJOS, BALDOSAS

Carlos González

JOAQUIN COSTA, 12 - TELF: 1622

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

Estómago
Intestinos

ELIXIR ESTOMACAL

SÁIZ DE CARLOS

REUMATOL. SÁIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la circulación, quita el dolor, calma las grietas, amanece la orina, que, al ser turbia, se vuelve clara y transparente.

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

Almacenes de Metales y Materiales para Minas y para Construcción

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRINAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

VAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANAS CONSIGNATARIOS DE BIQUEN